

## 石庙镇建立“党建+服务”治理体系 群众幸福更有“质感”

石庙讯 我县发挥党建引领作用，聚焦群众福祉、聚力改善民生，基层治理能力和服务水平不断提升。

在石庙镇，和悦家纺（惠民）有限公司车间的员工们正在赶制一批家居用品，公司运营短短一个月的时间，就已经与上海罗莱、水星等国内知名家纺品牌达成战略合作，在迎来全面发展的同时，更是带动附近50多名妇女实现就近就业。

“这里离我们家很近，走2里地就能到厂，而且家里有什么事我都能照顾到。公司实行计件工资、多劳多得，每月收入4000左右没问题。”和悦家纺（惠民）有限公司员工赵美芳高兴地说。

“家门口”能就业，群众需求得到极大满足。此前，针对农村留守妇女较多的现状，石庙镇以党建为引领，实施“就业增

收”计划，投资300万元，建起了3000多平方米的标准化厂房。起初，虽然前来洽谈的项目不少，但始终都不尽人意。

“我们建标准化厂房的目的，就是让企业来了之后能够拎包入住，当时建的时候我们大的产业方向基本确定了，但是引进哪家公司并没有确定。”石庙镇协管经委副科级干部张广彬说，“我们有很大的决心，也有信心引进适合我们当地群众就业的产业。”

万事俱备，只欠东风。最终，经过多方沟通，石庙镇招商意向与和悦家纺发展规划不谋而合，镇政府在项目落地、配套服务等方面提供全要素保障，企业当即投资500多万元新上缝纫、裁剪等30多台（套）家纺设备，顺利投入运营。

“我们准备在石庙镇周边的村庄、社区再开发加工点16个，

可以提供就业岗位1100余个，创造产值3000余万元。”和悦家纺（惠民）有限公司生产经理苗兴浩告诉记者，公司将发挥带动就业的能力，助力乡村振兴。

项目采用“党支部+合作社+公司+村民”的经营模式。值得一提的是，项目在运营过程中强化群众主体地位，根据农村特点，员工可以柔性选择上下班时间。此外，公司还实行人性化的管理，为就业群众提供了舒心的工作环境。

“工作环境非常的舒适，车间里按装的中央空调，每天还提供免费的午餐，每周还改善一次伙食。”和悦家纺（惠民）有限公司员工李会花觉得在这里上班十分舒心。

石庙镇建立“党建+服务”

治理体系，在解决就业问题的同时，根据群众需求在社区建起了

多功能卫生室，并进一步优化全镇教育布局，投资2000多万元建设了省级标准化幼儿园，就业、医疗、教育实现了同步快速发展。

资源倾斜、服务下沉，不断满足群众需求，打造共建共促共享的基层治理模式，提升群众获得感和满意度。”石庙镇党委副书记王圣龙说。

（孟令通 张松正）



## 我县9名困难学生获得助学金 “金秋助学”为学子插上圆梦翅膀

惠民讯 近日，我县举行“香驰控股·接力助学”“福彩圆梦·孤儿助学”助学金发放仪式，为品学兼优、家庭困难学生助力圆梦。

仪式现场为受助学子发放助学金，鼓励他们努力学习，将来学有所成，回报家乡、回报社会。本次活动救助孤儿3人，事

实无人抚养儿童6人，标准均为每学年10000元。助学金不仅让他们得到了经济上的援助，更感受到了来自社会各界的温暖。

“很感谢这次的助学项目，让我能够顺利入学，并完成四年的学业，在今后的学习中，我会更加努力，用实际行动回报家乡，回馈社会。”受助学生王若

青讲述道。

2020年以来，县民政局连续三年开展孤儿、事实无人抚养儿童助学行动。截至目前，我县已救助社会散居孤儿15人，事实无人抚养儿童9人，发放助学金18万元，孤困儿童接受继续教育权益得到了有效保障。

（县民政局党组书记、局长景

乐军表示：“下一步，县民政局将继续加大落实困境儿童关爱保护政策，摸清困境儿童具体情况，细化困境儿童分类，强化关爱保护力度，确保困境儿童关爱保护工作落到实处，让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。”

（张秋杰）



## 心系大民生 小事见真章

8月31日上午，在麻店镇肖家联村东肖自然村的街巷里，“叮叮当当”的施工声络绎不绝的传出来。“现在的政策是真好，不仅仅给免费改造了厕所，还给搭个屋子，这样一来，卫生环境又有了很大改善。”一旁驻足的群众说道。

近年来，为切实改善农村人

居环境，不断提升群众生活环境幸福感，麻店镇紧抓农村旱厕改造提升为目标，全镇分批次、定期工、严审核，多措并举推动农村旱厕改造提升工程高质量完成。

同时，为进一步提振全镇整体村容村貌，在完成全部户改造工程基础上，由各联村自主提报，选定沈家、西李、刘玉孝等五个自然村开展旱厕提升样板标

杆工程，对五个自然村340余户旱厕改造增添外部房屋隔断，不断推动农村厕所风貌提升。

截至目前，五个施工队已全面进驻开展旱厕改造提升工程，预计工程于9月中旬全面完成。

（王宁）

二、征集时间  
征集时间1个月，从2022年9月1日至2022年10月1日，共分三个阶段。

（一）公开征集时间：9月1日至20日，广泛征集社会公众命名方案。

（二）专家评审时间：9月21日至25日，由专家对公开征集的命名方案进行评审。

（三）征集公布时间：10月1日，公布最终采用方案。

三、征集要求：作品应积极健康，命名应结合历史性与时代性，富含文化品味。创意独特，既要突出孙子文化底蕴，又要体现区域特色。统一使用规范的汉字，不用生僻字或容易产生歧义的字，便于识别和记忆。避免与其他建筑物、相似景观重名。

四、征名奖励及投送方式

地 址：惠民县西门大街168号民政局211办公室  
邮 政 编 码：251700

电子邮箱：hmdmlzf@126.com  
联系人：朱峰 刘子凤  
联系电话：0543-5351381  
5350097

惠民县民政局  
2022年8月26日

## 惠民经济技术开发区河道湖泊征名启示

为弘扬孙子文化，提升智者古城品味，塑造惠民县历史文化名城形象，服务广大客商在惠民投资兴业和对外交流联系、方便人民群众生产生活及传承民族优秀传统文化，特决定面向社会公开征集惠民经济开发区有关河道及湖泊名称。

一、征集内容：1、经济开发区孙武三路南侧一道河，原名斗二沟。西起幸福河-东流大商沟，东西走向，长6800米，上

口宽平均50米。

2、孙武四路（乐安花苑）南侧一道河，原名斗二沟。西起大济路-东流大商沟，东西走向，长2600米，上口宽平均40米。

3、乐安花苑东侧一道河，原名刘黄沟。北起永莘路-南入沙河，南北走向，长3100米，上口宽平均50米。

4、圣豪丽景酒店西侧一道河，原名圣豪湖。面积约28.7万平方米，形状似宝葫芦。

## 开学第一课 从爱国励志教育开始

惠民讯 9月1日是全县中小学生新学期的第一天，惠民一中综改实验中心为学生们精心准备了以爱国励志教育为主题的开学第一课，通过讲述近年来我国取得的重大成就，让学生树立远大理想和抱负，不断积极进取，努力报效祖国。

“新的学期，开学第一课以爱国励志教育为主题，通过感受中国经济的腾飞以及科技的迅速发展，来增强学生的民族自豪感和荣誉感；通过感受先辈们不断拼搏进取的精神，来促进学生们树立正确的人生观、价值观，树立正确的人生态度，争做新时代的最美中学生，让孩子们以拼搏的精神和昂扬的斗志投入到新学期的学习中。”惠民一中综改实验中心初二一班班主任马刚说。

为了一名初二年级的学生，我们应马上行动起来，端正好自己的心态，勤奋学习，回报学校、家长、自己。我们树立正确的生命目标，坚定步伐，勇往直前，树立远大志向，并为此努力奋斗。”

“新的学期，开学第一课以爱国励志教育为主题，通过感受中国经济的腾飞以及科技的迅速发展，来增强学生的民族自豪感和荣誉感；通过感受先辈们不断拼搏进取的精神，来促进学生们树立正确的人生观、价值观，树立正确的人生态度，争做新时代的最美中学生，让孩子们以拼搏的精神和昂扬的斗志投入到新学期的学习中。”惠民一中综改实验中心初二一班班主任马刚说。

（褚建 姚锐）

县第三实验学校开展花样跳绳

## “绳”采飞扬 跳动童年

惠民讯 花样跳绳是县第三实验学校着力打造的特色文化运动。在这个暑期，学校一群热爱跳绳的孩子们，就在彩绳飞舞中享受快乐假期。

暑假期间，每天早晨7点，在城区新黎明口袋公园，学校一年级一班的学生们准时集合打卡，孩子们轻快地舞动手中的跳绳，一根根彩绳在他们的脚下“嗖嗖”地穿过，一张张笑脸、一个个轻盈的动作无不展示着同学们的青春活力。

“跳绳作为传统运动项目，简便易学，安全性强，利于推广。我们在跳绳中加上了花样，更激发了孩子的兴趣，具有广

泛的参与度。”县第三实验学校教师牛春伟说，“我们请了专业的教练老师给孩子们授课指导，通过该项运动，为孩子们提供锻炼展示的平台，丰富学生体育活动内容，增强学生体质能体质。”

一些家长纷纷表示，学校开展花样跳绳活动，丰富了孩子们的课余生活。“养成每天跳绳的良好习惯对孩子的改变非常大，通过不断地坚持，孩子的身体灵活了，更加自信也自律了。”

花样跳绳，正以其独特的魅力在学校全面铺开。



## 扫黑除恶常态化宣传行动入乡村

为提高群众对常态化扫黑除恶的知晓率和参与率，推动扫黑除恶常态化开展，8月31日，淄角镇组织志愿者及网格员开展了入户宣传活动，普及扫黑除恶法律法规知识，提升群众法律意识。

活动中，网格员们以分发宣传册的方式向群众普及了《反有组织犯罪法》等扫黑除恶相关法律的立法目的、法律

范围和基本概念等内容，进一步提高群众的认识和了解。同时聚焦举报方式和举报奖励办法开展宣传，大力宣传“举报涉黑涉恶线索请您登录12337平台”举报方式及《惠民县常态化扫黑除恶专项斗争办法》，做到家喻户晓。宣传人员还对群众提出的问题现场解答，帮助群众进一步强化法治思维。

（袁淑琦）



## 麻店镇：守护师生“舌尖上的安全”

为有效保障学校师生饮食安全，8月29日、30日，麻店市场监管所组织人员深入镇域各中小学幼儿园，采取“检查+培训”相结合方式，全力开展好校园食品安全专项整治行动，全力做好校园饮食安全防护工作。

行动过程中，执法人员围绕校园食堂从业人员健康管理、经营场所环境卫生、进货

查验制度落实、定期清理清查库存食品、加工制作过程是否规范、餐饮具清洗消毒等影响食品安全关键环节以及学校各项食品安全管理制度落实情况、进货数据等进行了拉网式检查，对检查中发现的问题当场指出并提出整改意见，责令限期整改到位。

（王宁）